上海市黄浦区人民法院 民事判决书

(2014) 黄浦民三(知)初字第51号

原告南京紫茎泽兰传媒有限公司。

法定代表人陈立宇。

委托代理人庞春云,北京市广盛律师事务所上海分所律师。

委托代理人吴毅宏,北京市广盛律师事务所上海分所律师。

被告上海浣熊信息科技有限公司。

法定代表人石晓冬。

原告南京紫茎泽兰传媒有限公司诉被告上海浣熊信息科技有限公司计算机软件著作权许可使用合同纠纷一案,本院于2014年1月22日受理后,依法组成合议庭,于2014年4月15日公开开庭进行了审理。原告委托代理人吴毅宏到庭参加了诉讼。被告经本院传票传唤,无正当理由拒不到庭,本院依法缺席审判。本案现已审理终结。

原告诉称,原、被告于2013年4月1日签订了《 盖世三国星座版 (暂定名)手机网游合作协议》(以下简称协议),约定:被告授权原告独家运营其所开发的《盖世三国星座版》手机游戏软件(以下简称涉案软件);产品授权金共计人民币15万元(以下币种均为人民币)。原告已经预付了其中8万元的费用,后被告因公司内部问题,未开发并交付上述软件。原告屡次要求被告还款,被告却一直拖欠,故请求判令:1、解除原、被告之间的合同关系;2、被告返还原告预付款8万元;3、被告向原告支付前述款项自2013年4月17日至2014年4月16日的利息(按银行同期贷款利率计算)。

被告的书面答辩状辩称,其已经开发完成涉案软件并取得著作权,仅是正式上线时间晚于协议约定的有效起始日。根据约定,出现前述情况则协议有效期自动顺延至游戏正式上线后满一个月为止。软件开发需要花费大量人力物力,耗时漫长,延期正式上线属于正常情况,原告也从未就此向被告催告或要求解约,故被告不应当返还预付费用,即使返还也不应支付利息,或支付利息时间仅可从起诉之日起计算。综上,被告请求法院驳回原告的诉讼请求。

经审理查明,原、被告双方于2013年4月1日签订了《 盖世三国星座版 (暂定名)手机网游合作协议》,就乙方(被告)将其开发的涉案软件授权甲方(原告)使用并合作运营的事宜进行了约定:乙方授权甲方拥有涉案软件在中国大陆地区所有渠道独家的运营发行权;双方利用各自优势资源为达到营收目的,就涉案软件展开代理合作,向最终用户提供游戏使用服务并收取服务费;合作双方可就对方工作内容提出修改建议,但不得干涉对方的正常工作,双方应在各自优势领域发挥主导作用,最终达到互惠互利的目的;对于乙方涉案软件在合作期限内从甲方各销售渠道所获得的各项实际收入,甲方占60%,乙方占40%;协议自双方签字盖章之日起生效,有效期1年,自2013年4月1日至2014年3月31日(若涉案软件正式上线日期晚于协议有效起始日期的,则协议有效期自动顺延至涉案软件正式上线后满1个月止);在协议到期前30日内,双方若没有异议的,则协议可自动顺延一年;任何一方欲变更、解除协议,必须采用书面形式,口头无效。除

协议另有规定,解除合同需提前一个月向对方提出;双方中任何一方未履行协议条款 ,导致协议不能履行、不能完全履行,对方有权变更、解除协议,由违约方承担违约责 任。

在协议的附件《产品授权书》中约定,原告总计支付产品授权金15万元,在协议签订之日起7个工作日内预付8万元,其余部分在提交电信运营平台审核的版本获得通过后支付。《产品授权书》还对涉案软件提出了包括人物形象、具体玩法、特殊效果等要求。2013年4月17日,原告向被告支付预付款8万元。

以上事实,由原告提供的《 盖世三国星座版 (暂定名)手机网游合作协议》、《 产品授权书》、银行汇款凭单,以及当事人陈述等证据证实,本院予以确认。被告向本 院递交了软件名称为"浣熊盖世三国软件V1.1.0"的计算机软件著作权登记证书,以证 明被告已于2012年11月取得涉案软件著作权,不存在未开发完成软件的情况。因该份证 据为复印件,无法证明其真实性,故本院不予采纳。

本院认为,原、被告间的协议约定了被告将其开发的涉案软件授权原告使用并合作运营的事宜,系双方的真实意思表示,依法成立,双方当事人均应当依据诚实信用原则履行协议。

协议主要约定了涉案软件正式上线后的日常运营中双方的权利义务,并无规定被告何时交付涉案软件给原告,亦没有明文规定涉案软件的正式上线日期。但协议约定,其有效期自2013年4月1日至2014年3月31日,若涉案软件正式上线日期晚于协议有效起始日期的,则协议有效期自动顺延至涉案软件正式上线后满1个月止。该有效期指的应是涉案软件正式上线运营后的双方合作经营时间。但被告至双方约定合作期满的2014年3月31日,仍未将涉案软件交付原告,更未提供证据证明涉案软件已正式上线,故协议有效期亦无法自动向后顺延。被告在协议约定的期限内完全不履行其义务,其行为构成了迟延履行债务,而且这种迟延使得原告不能实现签订协议所要达到的经营目的。被告的行为违反了履行合同应当遵守的诚实信用原则,符合《中华人民共和国合同法》第九十四条第(四)项规定的当事人可以解除合同的法定情形,该协议应自2014年4月1日起予以解除。

根据《中华人民共和国合同法》第九十七条规定,合同解除后,已经履行的,根据履行情况和合同性质,当事人可以要求恢复原状、采取其他补救措施,并有权要求赔偿损失。被告对其履行协议的情况并未举证,现原告要求被告返还其支付的预付款8万元,于法有据,本院予以支持。至于原告要求按银行同期贷款利率计算自2013年4月17日至2014年4月16日的利息损失,并无法律依据,本院按照中国人民银行同期贷款利率计算协议解除后的利息损失。据此,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百四十四条、《中华人民共和国合同法》第六条、第九十四条第(四)项、第九十七条之规定判决如下:

一、原告南京紫茎泽兰传媒有限公司与被告上海浣熊信息科技有限公司于2013年4月1日签订的《 盖世三国星座版 (暂定名)手机网游合作协议》自2014年4月1日予以解除; 二、被告上海浣熊信息科技有限公司于本判决生效之日起十日内返还原告南京紫茎泽兰 传媒有限公司人民币80,000元及支付逾期付款利息(自2014年4月1日起至实际清偿日止按

中国人民银行同期贷款利率计算);

三、驳回原告南京紫茎泽兰传媒有限公司的其他诉讼请求。

被告上海浣熊信息科技有限公司如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应 当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定,加倍支付迟延履行期间 的债务利息。

案件受理费人民币1,800元(原告已预缴),由被告上海浣熊信息科技有限公司负担。 如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当 事人的人数提出副本,上诉于上海市第二中级人民法院。

 审 判 员
 五维佳

 人民陪审员
 高美琴

 书 记 员
 张歆瑾

 二〇一四年六月十一日